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g 

 
 އފޮް އޑެޔިކުޝޭނަް  މނިސިޓްރް  
 ދިވެހިރާއްޖެ ،މާލެ

 

ނެ އޞުލޫް ކޑޯް ބލެހެއެޓްމުއާި ރޕިޓޯކުރުާ ދސިތާކައާި ހނާއިކްތަކަގުެ ރި ޙާ ސކްލޫގްއަި ދމިވާާ   
 

އމަާން މާޙައުލެއް ޤާއިމްވެފއަި  މުވައްޒފަުންނަށް ސްކލޫްތަކުގައިކދުިނންަށާއި  )ހ( .1 ތޢަރާފަް 
 . ންޖެހެއެވެއނޮްނަ ރައްކާތެރިކަން ކަށަވަރުވެފައިއތޮުމާއި، 
ފނުްނަށް ށްވަދެ ދަރިވަރުނންަށާއި މުވައްޒަމ ހުން ސްކލޫަ  ބޭރުސްކލޫުން
 ގައެވެ.ހިންފަދަ ޢަމަލު މަދނުްނަމަވެސް އބެަނުރައްކާވާ
ތަކުގައި ދިމާވާ ސ ރިއސަް ނުވަތަ މިނނޫްވެސް ސްކޫލު، ތައްދިސާޙާމިފަދަ 
މު އްތަކަކ  މިނިސްޓްރ  އފޮް އެޑިޔުކޭޝނަަށް ރިޕޯޓުކރުނުް މުހިލަމައްސަ

  ވެ.މެންކަކަ
ސްކޫލްގައި ވަޒ ފާއަދާކރުާ  މުވައްޒަފުންކަމުގައި ބނުެފައިއވެަނ އޞުޫލްގައި  މި

  އހެެނހިެން މުވައްޒފަުނންެވެ. ،ސްކޫލްގެ ވެރިނންާއި، ޓ ޗަރުންނާއި

ދިސާތަކާއި ހާނިއްކަތަކުގެ ރިކޑޯް ޙާސްކޫލްގައި ދިމާވާ ”މި އުޞލޫަށް ކިޔާނ   (ށ)  
 ވެ.އެ “އުޞޫލްނެ ބެލހެެއްޓުމާއި ރިޕޓޯުކުރާ

 

 .2 މޤަޞުދަު 

 

ގތޮުން ކދުިނންަށާއި މުވައްޒފަުނންަށް ރައްކާތެރިކަން ދނިުމުގެ ސްކލޫްތަކުގައި )ހ(
 ން.ލުތަކެއް ހފިެހެއްޓުމަށް ބާރުއެޅުޞޫއުހަރުދަނާ 

ކދުިނންަށާއި މުވައްޒަފނުްނަށް ސްކލޫްތެރޭގައި ނުރައްކލައެް ދިމާވެއޖްެ  (ށ)  
ހފިެހެއޓްުމަށް ނޑެއްގއަި މނިްގަ ރނަގަޅުޙލާަތެއްގައި އަޅނަްޖެހޭ ފިޔަވޅަތުައް 

 .ންބާރުއެޅު
 

ސްކލޫގްއަި އއެވްސެް 
 އނަިޔއާއެް ފރަތާކަށަް 

 ގއެލްމުއެް  ނވުތަަ 
 ހނާއިްކއައެް  ލބިި 

މދެވުެރިވއެޖްނެމަަ، 
 ގތޮް  ޢމަލަކުރުނާެ 

 ލިބި  ގެއްލުމެއް ނުވަތަ އަނިޔާއެއް ދަރިވަރަކަށް، ނުވަތަ މުވައްޒފަަކަށް ސްކޫލުގެ .3
 މެދުވެރިވެއްޖނެަމަ، ޢަމަލުކުރނާ  ތިރ ގައި ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ގތޮަށެވެ. ހާނިއްކައެއް

 ނުވަތަ މުވައްޒފަަކަށް ނުވަތަ ،ދރަިވަރުނތްަކަކަށް ނުވަތަ ދަރިވަރަކަށް ސްކޫލުގެ (ހ) 
 ،ބަޔަކަށް ނުވަތަ މ ހަކަށް ޒިޔާރަތްކުރި ސްކލޫަށް ނުވަތަ ،މުވައްޒފަުނތްަކަކަށް

      ،މެދުވެރިވެއްޖނެަމަ އެއް ހާނިއްކަ ،ލބިި ގެއްލުމެއް  ނުވަތަ އަނިޔާއެއް
 ވާނެއެވެ.  ރިޕޓޯުކުރަންއް ކަމގާޅުޭ ފަރާތތްަކަށް ދިސާއެޙާ އެ

 ރކަތާެއްގެތެރެއިން ޙަ ހނިްގާ ބޭރުގައި ސކްލޫުން ރާވައގިެން ސްކލޫުން އަދި (ށ) 
ނުވަތަ ހާނިއްކައެއް  ،ސާއެއްދިޙާ ގެއްލުމެއް، ބާވަތެއްގެ އެއްވެސް ،ވިއަސް
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ލަސްނުކޮށް އެކަމެއް  ،ނުވަތަ ލިބުނުކަން އެނގުނނުަމަ ،ލބިިއްޖނެަމަ
 ވާނެއެވެ. ރިޕޓޯުކުރނަްޖެހޭ ފަރާތތްަކަށް ރިޕޓޯްކުރަން

 ކުރަނވްާނ  ސްކޫލުގެ ޕްރިންސިޕލްް ލތަްތަކުގައި އެހެންފަރާތަކަށް ރިޕޓޯުޙާމިފަދަ    
މށަްފަހުގައެވެ. )މ ގެ ބެލު އްސްކޫލުގެ އިސްވރެޔިާ ބލަނަްޖެހޭ ބެލނުްތަނުވަތަ 

 ނނޫެވެ.( ކުރުމެއްޤުޤ ޙުމާނައަކ  މިކނަް ތަ

ދަރިވަރުން ހނިގްާ އަޚލުާޤ  މއަސްަލތަަކުގެތެރެއިން ތނިްވަނަ  ،މ ގެ އތިުރުން   
އެކަމއެް  ،ފަރާތެއް އެކަމުގައި ޝމާލިުކުރނަްޖހެޭފަދަ ކަނތްައްތައް

ލުގެ ޞޫއު )މި  ރިޕޓޯުކުރނަްޖެހޭ ފަރާތތްަކަށް ރިޕޓޯްކުރނަްވާނެއެވެ.
 ވާނެއވެެ(. ލިސްޓެއް ހިމނަާފައި ތަކގުެ ދިސާޙާއެނެކްސްގައި މިފަދަ 

    

ސް މލޯްޑވިސްް ޕލޮި 
އށަް  ސާރވސިސަް 
 ރޕިޯޓުކރުނުް 

 

ވުން، ސްކޫލުގައި ޖިނާއ  )ތަޅާ ފޮޅުން، މާރާމާރ ، ސްކޫލް މުދލަަކަށް ގެއލްުން )ހ( .4
( މައްސަލައއެް ހނިގައިފނިަމަ، ގނެްގުޅުން ތަކެތިގްރޫޕު މާރމާރާ ، މަސްތުވާ

ސް ސާރވިސަސް އށަް ދާނެ ކަމެއް ހނިގައިފނިަމަ، ޕޮލިވެއފެަދަކަމަކަށްނުވަތަ 
ލިސް ސރާވިސަސް އށަް ވާނެއެވެ. މިފަދަ ހާދިސާއެއް މޯލްޑިވްސް ޕޮ އަނގްަން

ސްކޫލގުެ  އަކ  ޖިނާއ  މައްސަލައެއކްނަްއނެްގުމުގެކުރިން، އެހނިގި ހާދިސާ
 ކުރަން ޖހެނޭެއެވެ.ޕްރިނސިޕަލް ކަށަވަރު

 ލް މިނިސްޓްރ ޞ ޕޮލިސް ސާރވސިަސްއަށް އެނގްކިަން، އަދި ހާދިސާގެ ތަފް (ށ)  
އދަި  ،ޝަންޓްރޝޭަން ސކެް މިނިސްއޮފް އެޑިޔުކޭޝނަްގެ ސްކޫލް އެޑް

ގަޑިއިރުތެރޭގއަި  3، ށް ވަގތުުން ފޯނު ކލޯަކުން އނެްގުމަށފްަހުއައެސްކިޑް
ލިޔުމނުް ކުރުމަށފްަހު، ފޯމު ފުރިހަމަ ކުރާގިގޮތް ރިޕޓޯުހާދިސާ ހިނ
 .އނަްގނަްވާނެއެވެ

 

މނިސިޓްރް  އފޮް ލޯ 
އށަް  އެނޑްް ޖނެޑްރަ

 ރޕިޯޓުކރުނުް 
 

 އްމަލުޙަތަ ގޯނއާއެް ނުވަތަ އަނިޔާއެއް އެއްވސެކްހަަލަ ދަރިވަރކަު  އެއްވެސް (ހ) .5
 އަށްމިނިސްޓްރ  ޖެންޑަރ ސްކޫލުގެފަރތާުން ހިނދެއްގައި  އެނގިއްޖެ ކުރާކަން

 . ވާނެއެވެ ރިޕޓޯުކުރަން

އަށް އަނގްަނވްާނ  ތަޢުލ މ  ދާއިރާގއަި ނިސްޓްރ  އޮފް ލޯ އެންޑް ޖނެްޑަރމި (ށ)  
ތްތަކުގެ ޢަދަރިވަރުނންަށް ރައްކާތެރިކަން ފޯރުކށޮްދޭ ސިޔާސަތުގައިވާ އޖިުރާ

 ތެރެއިނންެވެ.
 

މނިސިޓްރް  އފޮް 
އށަް  ޝނަް އެޑިޔކުޭ 
 އެނގްނުް 

 

އތިުރުން، ތިރ ގައި ބަޔާންކށޮްފައިވާ ކމައެް ލތަްތަކުގެ ޙާމަތ ގައި ބަޔާންކުރވެުނު  (ހ) .6
ޝަން މިނިސޓްްރޭޝނަް ސެކްނަމަ، މމިިނިސްޓްރ ގެ ސްކޫލް އެޑްދިމާވެއްޖެ
( އަދި އެޑިޔުކޭޝނަަލް ސްޕަވިޒަން އނެްޑް ކޮލިޓ  ސެކޝްަން .އޭ.)އެސް
          ން އނެްގުމަށފްަހު، ވަގތުުން ފޯނުއަށް ( ރޫވމްަނޓްް ޑިވޝިަން )އެސްކިޑްއިމްޕް
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ފޯމު ފުރިހަމަ ކުރުމަށފްަހު،  ކުރާދސިާ ހނިގިގޮތް ރިޕޓޯުޙާގަޑިއިރުތެރޭގައި  3
 ލިޔުމުން އނަްގނަްވާނެއެވެ.

މުގައި، ހާދިސާ ހިނގިގޮތް ރިޕޓޯުކުރުމިނިސްޓްރ  އޮފް އެޑިޔުކޭޝނަަށް  )ށ(  
 ވާނެއެވެ. ތިރ ގައިވާ ކނަްކަން ފާހަގަކުރަން

    ްގެއްލުމެއް ލބިުން  ދަރިވަރަކަށް ނުވަތަ މުވައްޒފަަކަށ 
 ާއދްަށް ޕލޮިހުން ޙަދިސާ ހނިގި ސަރަޙާ  އެ ،ދިމާވގެެން އެއްދިސާޙ

 އައނިަމަ
 ާގެ ޖެހޭވަރުދޭން ދަރިވަރަކަށް ފަރުވާދިސާގައި އެއވްސެް މ ހަކަށް ނުވަތަ ޙ

 ހާނިއްކައެއް ލބިިފައވިާނަމަ 
 ާވުރެ ގިނަ ބލެެނިވެރނިް ހިމެނޭނަމަކށަް ދިސާގައި އެއް ބލެެނިވަރަޔަޙ 
 ަމދުަލަކަށް ގެއްލުމެއް ލބިިފައިވާނަމ 
 ެކަމެއްނަމަ ލބިުނު ފަރތާުން ދަރިވަރކަށަް އަނިޔާއެއްމުދައްރިސެއްގ 
 ެފަރތާުން މުދައްރސިކަަށް ނުވަތަ މުވައްޒފަަކަށް އނަިޔާއެއްދަރިވަރެއްގ 

 ކަމެއންަމަ ބުނުލި
 

ބލެެނވިރެިޔއާށަް 
 އެނގްނުް 

 

ނިސްޓްރ  އފޮް އަށް ނުވަތަ މިޕލޮިސް ސާރވސިްޅގިެން މލޯޑްިވްސް ގުދިސާއަކާޙާ )ހ( .7
 އަށް ވަގުތުން އަނގްަންވާހަކަ ބލެެނިވެރިޔާ ލޯ އެންޑް ޖެންޑަރއަށް އެންގި 

 ނެއެވެ.ވާ

ދިސާއެއް ހިނގައގިެން ދަރިވަރަކަށް އަނިޔާއެއްވެ، ކުއލްިގޮތަކަށް ހޮސްޕޓިލަަށް ޙާ )ށ(  
 ބެލނެިވެރިޔާއަށް އނަްގަން  ފަރތާުން ވަގތުުންޖެހިއްޖނެަމަ، ސްކޫލުގެ  ގެނދްަން
 ވާނެއެވެ.

އެހެން  އިހާދިސާއެއް ހިނގައގިެން ސްކލޫުގެތެރޭގައި ކުއްލިފަރުވާ ފިޔަވަ )ނ(  
 ޒިރުގއަވެެ.ޙާދެވޭނ  ބލެެނިވެރިޔާގެ ދަރިވަރަކށަް އެއްވެސް ފަރުވާއެއް 

 

ސްކލޫނުް 
ކރުނަޖްހެޭ ކަށވަަރު

 ކނަްތއަްތއަް 

ސެޕޓްެމބްރަ  E/CIR/2014/47 (25-22މިނިސްޓްރ  އޮފް އޑެޔިުކޭޝނަްގެ  (ހ) .8
( ސާރކިޔުލަރ ނޓޯއާެކު ފނޮުވާފައިވާ "ސަރުކރާގުެ ތަޢުލ މ  2014

ނިޒާމުގައިވާ ދަރިވަރުނންަށް ރައްކާތެރިކަން ލިއބްައިދނިުމުގެ ސޔިސާަތުގެ 
 ށް ޒަފނުްނައްވަތް" ސްކޫލްގެ މު ޢަބައެއބްައިތައް ކުރިއަށގްެނދްާނެގޮތުގެ އިޖުރާ

 ކުރުންޞާއްޙި

 ޒަން ލިއޭ ޑެޕިއޓު  އަދި އޮފިސަރ ލިއޭޒަން ޝަންޕްރޮޓެކް ޗައިލްޑް ސްކޫލުގެ (ށ)  
ނ އޮފިސަރ  ޑައެޅނުް ކަ

ޑައަޅާފައި ހނުްނަ މުވައްޒަފަކަށް ތައް ސްކލޫުން ކަނސާދިޙާސްކޫލުގައި ދިމާވާ  (ނ)  
 މަސްއޫލިއްޔަތަކށަް ހދެުންރިޕޯޓްކުރުމަކ  ސްކޫލުގެ ހުރިހާ މުވައްޒފަުންގެ 

 ރިޕޯޓް  ،ގޮތާއި އެއްކުރާނެ ލޫމާތުޢުމަ ދިސާގެޙާ މުވައްޒފަުނންަށް ސްކޫލްގެ (ރ)  



 ނެ އުޞޫލް ރިޕޯޓުކުރާ  ދިސާތަކާއި ހާނއިްކަތަކުގެ ރިކޯޑް ބެލެހއެްޓުމާއިޙާ ސްކޫލގްއަި ދިމާވާ                                      4

 ނިޒާމު ހަމަޖެއްސުން  ،އިދ އޮޅުނފްިލުވަ ކުރނާޭގޮތް

އެއްވެސް ޙާދިސާއެއް ހިނގއަގިެން ދަރިވަރަކަށް ނުވަތަ މުވައްޒަފަކަށް  (ބ)  
މުވައްޒފަަކަށް ބނޭުންވާ އެ ދަރިވަރަކަށް ނުވަތަ  ހާނިއްކައެއް ވެއްޖނެަމަ، އެ
 ފުރަތަމަ އެހ  ފޯރުކޮށދްިނުން 

ލތަްތަކުގައި ސްކލޫުން ފުރަތަމަ ޙާލތްަތަކުގައި ނުވަތަ މިނނޫްވެސް ޙާމިފަދަ  (ޅ)  
 އހެ ދެވޭނެ އނިްތިޒާމް ސްކޫލުގައި ގާއިމުކޮށްފައި ބެހެއޓްުން 

/3ގެ މުވައްޒަފނުްގެ އބާާދ ގެ ސްކޫލު (ކ)  
1

 )ފަސޓްްއެހ   މުވއަޒްފަުނންަށް ފުރަތަމަ 
 ގެ ތަމްރ ން ލބިފިައިވާކަން ސްކޫލުން ކަށަވަރުކުރުން (އެއިޑް

ދިސާއަކުން ދަރިވަރަކަށް ނވުަތަ ދަރިވަރުނތްަކަކަށް ނުވަތަ ސްކޫލްގެ ޙާ (އ)  
ލތަްތަކުގައި ފުރަތަމަ ޙާމިފަދަ  ،މްތަކެއްވެފައިވނާަމަޚަމުވައްޒފަަކަށް ބޮޑެތި ޒަ

ހނިގި މާޙައލުަށް އެއްވެސް ބަދަލެއް  ދިސާޙާ މި  ،ނަމަވެސް އެހ  ފޯރުކޮށދްިން
 ނާނންާނެގޮތަށް ދަރިވަރުނންަށް އެހ ތެރިވެދިނުމުގެ އނިްތިޒާމް ހަމަޖެއްސުން

 

ބައިގައި ހމިެނފިާއިވާފަދަ މައްސަލައެއް  ގްމި އޞުޫލުގެ ރިޕޓޯިން (ހ) .9 ޑު ބލެހެއެޓްނުް ކޯރެ 
 ،ވެއްޖނެަމަކުރިމތަިވުމަށް މަގު ފަހިދިސާ އެއް ޙާ ނުވަތަ އެފަދަ  ،ހނިގައިފނިަމަ
އިމްކުރެވިފައި ސްކޫލުގައި އޮނންަން ޤާއެއް ޖިސޓްަރކުރާނެ ރެކޯޑްއެކަން ރެ

މުވައްޒަފުނންަށް އެއް ދަރިވަރުން އަދި  ،ވެ. ސްކލޫުން ބޭނނުްވާނަމައެވާނެ
 ކުރެވިދނާެވެ.އެއް ބނޭުންޖިސޓްަރރެ

 ލޫމތާު ހނުްނނަްވާނެވެ.ޢުބަޔނާް ކުރެވޭ މަތިރ ގައި ރެޖިސްޓަރ ގައި  (ށ)  

    ުުހާދިސާ ހިނގި ތާރ ޚް އަދި ވގަތ 
  ިދިސާގެ ބާވަތްޙާހިނގ  
 (ަހާނިއްކަވ  ގުނ )ަވަނެއް އަދި ލބިިދ ފައިވާ ފަރުވާހާނިއްކަ އެއްވނިަމ 
 ާކުރވެުނު ފަރާތް ނުވަތަ  އްކުޝަދިސާގައި ބައިވެރިވި ނުވަތަ ޙ

 ލޫމާތު ޢުފަރތާްތަކުގެ މަ
 ާދިސާ ހިނގުމުން އެޅި ފިޔަވޅަު ޙ 
 ާގި ންވައގިެން ސްކލޫުން ބޭރުގައި ހިސްކޫލްގައި ނުވަތަ ސްކލޫުން ރ

 ދިސާތައް ހުއޓްވުުމަށް އެޅިދނާެ ފިޔަވަޅުތައްޙާދިސާ ނުވަތަ ޙާ
  ްލޫމާތު ޢުކުރުމަށް ކނަްތައް ކުރނާެގޮތުގެ މަޓްޕޯދިސާ ރި ޙާސްކލޫުނ 
 ަފަރާތުގެ ވާކުރުމަށް ޒނިްމާދިސާތައް ރިކޯޑްޙާއި މިފަދަ ސްކލޫްތަކުގ

 މޢަުލޫމާތު 
 

ދިސާތައް މެދުވެރވިާން ދިމާވި ސބަބަުތައް ނުވަތަ ޙާ ދިމާވާ / ސްކޫލްގައި ދިމާވދެާނެ .10 އހެނެހިނެް 
ނޑައަޅާ ފަރތާަކުން ބަލައި ލްގެ އިސްވރެނިް ނުވަތަ ސްކލޫުންލތަްތައް ސްކޫޙާ  ،ކަ

 ދިސާތައް މުސތްަޤބްަލްގައި މެދުވެރިވިޔަ ޙާވެ. މިއ  މިފަދަ އެވާނެ މަޢލުޫމާތު އެއްކުރަން



 ނެ އުޞޫލް ރިޕޯޓުކުރާ  ދިސާތަކާއި ހާނއިްކަތަކުގެ ރިކޯޑް ބެލެހއެްޓުމާއިޙާ ސްކޫލގްއަި ދިމާވާ                                      5

  ހާދިސާގައި "ހާނިއްކަވ  ކާކަށ؟ް" ނުދނިުމަށް އަޅނަްޖެހޭ ފިޔަވަޅުތަކެކެވެ. މި
އަދި "ކޮންއިރަކު؟" އނެގުމުން  ކޮންތާކު؟" "ކިހނިެއް؟"""ގެއްލނުްވ  ކޯއްޗަކށަް؟" 

ދަރިވަރުންނާއި މުވައްޒަފނުްގެ ސލަާމަތާއި ރައްކާތެރިކަން  މުސތްަޤބްަލުގައި
ޖެހޭ ބަދަލުތައް ންޖެހޭ ފިޔަވަޅުތަކާއި، ގެނންަންދެމެއްހުއޓްުމށަްޓަކައި ސްކޫލުން އަޅަ

 ދާނެއެވެ. ވގެެންމަގފުަހި އެފަދަ ކނަްތައްތައް ރަގަނޅުކުރަން ،ދަނގެަނެ

 ސްކޫލއެް  ދނަެގަތުމަކ  ސބަބަު މެދުވެރިވާ ހާދިސާތައް ހނިގާ ސްކލޫްތަކުގައި (ހ)  
 .ޒިންމާއެކެވެ އިސފްަރާތުގެ އނެްމެ ހުންނަ ގެންޙަވާލުވެ ހނިްގުމާ ތުޤުއެވަ

ރަކާތެއްގައިވސެް ޙަ ސްކލޫުން އިނތްިޒާމްކޮށގްެން ސްކލޫުން ބޭރުގައި ހނިްގާ  (ށ)  
 ސްކލޫުން އެ ދިސާތައް މެދުވެރިވާ ސބަބަު ދނަެގަތުމަކ  ޙާހނިގފާާނެ / ހނިގި 

 މުވައްޒަފެއްގެ ޒިންމާއެކެވެ. ތެއް ހނިްގުމަށް އިސްވެހނުްނަރަކާޙަ

ލތަްތައް ފަސހޭައިން ދަނގެަނެވޭނެވެ. މިފދަަ ޙާ ތައް ކރުިމަތިވާ ދިސާޙާގިނަ  (ނ)  
ދިސާ ކުރިމތަވިުމަށް ދިމާވި ޙާވެސް ތަކުގައި ސްކލޫުން އމައިލްައަށްދިސާޙާ

 ސބަބަު ދނަެގނަެވިދާނެވެ.

މިނިސްޓްރ  އޮފް  ،ބޮޑެތި ހާދިސާތަކުގައި ނުވަތަ ބޮޑު ހާނިއްކައެއް ވެއްޖނެަމަ )ރ(  
 ޤ ޤްކުރުމަގައި ބައިވެރިވނާެވެ.ޙްދިސާ ދިމވާި ސބަބަު ތަޙާއެޑިޔުކޭޝނަްއިން 

ތަކުގއަި ބޮޑު ހާނއިކްައެއް ނުވަތަ ދިސާޙާސްކލޫްތަކުގައި ހނިގާ ބައއެް    
އެއް ނުވަތަ އެ ދަރިވަރަކަށް ހާނއިކްަ ،ގެއްލުމެއް ކުރިމަތި ނުވނިަމަވެސް

 ،ވެސް ބަލައިދސިާތއަް ޙާއޮވެއެވެ. މިފަދަ  ތުޞަގެއްލުމެއް ލބިުމުގެ ފުރު
ކުރުމަކ  އެކަން ރަގަނޅު ،ދިސާ ދިމާވުމަށް ކުރިމަތިވި ސބަބަު ދނަެގަނެ ޙާ

 ކަމެކެވެ. މުއްމުހި

މައްސލައަެއް އިތުރަށް ކރުުމަށް ހުށައެޅިފައިވާ ޤުޤ ޙުއިދާރާއަކުން ތަ ޤ ޤ ޙުތަ (ބ)  
 ސްކޫލަކނުް ނބުލަާނެއެވެ.

ދިސާގައި އެއވްސެް ފަރާތެއްގެ އހިުމާލެއްވނާަމަ، ތަހުގ ގު އިދާރާގެ ޙާއެދިމާވި  (ޅ)  
 ތހަުގ ގުން ދައްކާގޮތަކށަް ފިޔަވަޅުއެޅުމަށް ހުށައެޅުން ސްކޫލށަް ލިބޭނެއެވެ.

 

 ވާނެއެވެ. އެކ  ހިމނަާފައިލާޞޫއު މިދސިާ ރިކޯޑުކުރނާޭ ފޯމގުެ ޓެމްޕްލޭޓޭއް ޙާ ނޓޯު:  
 

 ވަނަ ދުވހަނުް ފެށގިެނންެވެ. 2015 މާރޗް 29މި އޞުޫލށަް ޢަމަލު ކުރަނފްަށާނ   .11 ޢމަލަކުރުނަް ފށެނުް 
 

__________________ 

 2015 މާރޗް 19
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ނވުތަަ ޝާމިލވުާ އޚަލްޤާ  މއަސްލައައެގްއަި ދރަވިރަނުގްެ ސލަާމަތއާި ރއަކްތާރެކިމަގާޅުޭ މއަސްލައައެް ނވުތަަ ދރަވިރަު ހނިގްާ 
 ޢމަލަކުުރަނޖްހެޭ ގތޮް  ،ސކްލޫު ނޫން އހެނެް ފރަތާއެް ބއަވިރެކިރުނާަމަ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ތިނވްަނަ ފަރާތްކަމުގައި ބނުެފައި އވެަނ  މޯލްޑިވްސް ޕޮލިސް ސވާިސް ނުވަތަ މިނިސްޓްރ  އޮފް ލޯ  .1 ނޓޯް 
 އެންޑް ޖެންޑަރ އަށެވެ.

 
 ތިރ ގައިވާފަދަ މައްސލަަތަކުގައި ތނިްވނަަ ފަރާތެއް ބައިވެރިކުރެވިދާނެއެވެ. .2 

 ަމަސްތުވާ ތަކެތ ގެ މައްސަލ 
  ަަމާރާމާރ ގެ މައްސލ 
 ާގނޯާގެ މައްސލަަ  އާއި އަނިޔ / 
  ަަޓެރަރިޒަމްގެ މައްސލ 
 ަތަނާއި ތަކެއްޗައް ގެއލްުނދްިނުމުގެ މައްސަލ 
 

ނވްސެް ގެ ލަފާ އައުމގުެ ކުރިއް މެދުވެރިވެއްޖނެަމަ، އސެްކިޑްކަމުގެ ބާވތަުން ތިރ ގައިވާފަދަ ޙލާަތެ .3 
ނުވަތަ  ،އަށްރނިސްޓްރ  އޮފް ލޯ އެންޑް ޖެންޑަނުވަތަ މި  ،އށަްމޯލްޑިވްސް ޕޮލިސް ސާވިސް
 ބލެެނިވެރިޔާއަށް އނެްގދިާނެއެވެ.

 ްމ ހެއްގެ ނުވަތަ ކުއްޖެއްގެ ފުރާނައށަް ނުރައްކވާުނ 
 ަޑު ގެއްލުމެއް ނުވަތަ ނިސބްތަުން ބޮ ،އިޢދާަނުކުރެވނޭެފަދަ ،ތުން ފިޔަވަޅު ނާޅައިފނިަމަޤުވ

    ނުވަތަ ތަނަކށަް ލިބުން ،އެއްޗަކަށް ނުވަތަ، އެއްވެސް މ ހަކަށް

 މއަސްލައަގިެ މޢަލުޫމާތު ޓޗީރަކަށަް ލބިނުް 

ކޫލގުެ ޑިސިޕްލިން ގައިޑްލއަިނާ އެއްގޮތަށް ސް
 ޢމަަލުކރުުމާއެކު ވަގުތުން 

އަކަށް އެނގްުން  .. ޓީޗރަަކަށް / ޑީ.ޕީލ  

ސްކޫލގުެ ޑިސިޕްލިން 
ގައިޑްލއަިނާ އެއްގޮތަށް 

 ޢމަަލުކރުުން 

މައްސަލަ ޙއަްލުކުރުމުގއަި 
ތިނވްަނަ ފަރާތެއްގެ ބައިވެރިވުން 

 ބޭނުންވޭތަ؟

މައްސަލަ ވަޒަންކުރުމަށްފަހު 
 ޕރްިންސިޕަލަށް އެންގުން 

ކަމަށް ތެރެއަށް ތިންވަނަ ފރަާތެއް ވައްދަންޖެހޭމައްސަލައިގެ
ޕރްިންސިޕަލަށް ޤބަޫލުކުރެވުން )ކޮންމެހެން ބޭނުންޖެހިގެން ނޫނީ އިތުރު 

 ވާނެއެވެ.( ފަރާތއެް ބައިވރެި ނުކުރުމަށް ބާރުއޅަަން 

ވިސގްެ ފެމިލީ އެންޑް ޗއަިލްޑް ރމޯލްޑިވްސް ޕޮލިސް ސާ 
ޕރްޮޓެކްޝަން ޔުނިޓަށް ނވުަތަ ޖެންޑަރ މިނިސްޓްރީއަށް 

 ސްކޫލުން އެންގުން 

ހދޯުން އަދި  ގެ ލަފާސްކިޑް އެ
 ލެނިވެރިޔާއަށް އެންގުން ބެ ސެކްޝަނަށް އެންގުން  .އެސް.އޭ

ދަރިވަރާ  ން )ބެލެނިވެރިޔަކުއު ތިނވްަނަ ފަރާތުން މައްސަލަ ކުރިއަށް ގެނދްި
 ވާނެއެވެ.( ގެ މުވައްޒަފަކު ދަރިވަރާ ޙަވާލވުެ ހުންނަންޙވަާލުވަންދެން ސްކޫލް 



 ނެ އުޞޫލް ރިޕޯޓުކުރާ  ދިސާތަކާއި ހާނއިްކަތަކުގެ ރިކޯޑް ބެލެހއެްޓުމާއިޙާ ސްކޫލގްއަި ދިމާވާ                                      7

 1 އެނކެސްް 

ދސިާ ރކެޑޯކުރުާ ފމޯު ޙާ   
  

 އަތޮޅާއި ރަށް:  ސްކޫލްގެ ނަން: 

 
 ލު ޞ  ދސިގާެ ތފަް ޙާ 
 
 :ވަގުތު :ތަން :ދިސާ ހިނގި ތާރ ޚުޙާ

 :ރިޕޓޯު ކުރި ތާރ ޚު :ގުރޭޑު )ދަރިވަރެއންަމަ( :)ދަރިވަރެއްނމަަ( ރެސްނަމާއި އެޑް
 

ރޑު ނަމބްަރ .ޑ .އައި   ފޯނު ނަމބްަރ: :ކާ

 

 ބާވަތް: ދިސާގެޙާ

......................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................... 

 
 
 

 ގއެލްުނވްި ތކަތެި 
 

 :ގެއލްުންވި ސބަބަު
Cause of Damage 

 :ލބިިފައިވާ ގެއްލުމުގެ ބާވަތް
Nature of Damage 

 :ގެއްލުމުގެ ބާވަތް
Type of Damage 

 ކަން ހިނގައިދިޔަގޮތާއި ހާދިސާ މެދުވެރިވުމަށް ދިމާވި ސބަބަު: 
  

......................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................... 
 
 
 
 ދސިގާެ ކޑުަ ބޑޮމުނިް ޙާ 
 

 : (ޖައްސަވާ އެއްގައި ފާހަގަ)ތިރ  ތުޞަވުމގުެ ފުރުތަކުރާރުސާއެއް ދިޙާމިފަދަ 

 ވަރަށް މަދނުް ހނިގުން  ބައެއް ފަހަރށަް ހނިގުން  މުކށޮް ހނިގުން އްޢާ

 



 ނެ އުޞޫލް ރިޕޯޓުކުރާ  ދިސާތަކާއި ހާނއިްކަތަކުގެ ރިކޯޑް ބެލެހއެްޓުމާއިޙާ ސްކޫލގްއަި ދިމާވާ                                      8

 
ވޔިަ ދިސާ ތަކުރާރުޙާ

 ނުދނިުމަށް އަޅނާެ ފިޔަވަޅު
ކުރުމށަް ފިޔަވަޅު ގަޅުނ)ރަ

މި ގޮޅ ގައި  ،އަޅާފައިވނާަމަ
 ފާހަގަ ޖައްސވަާ(

 

 :ޚްތާރ  އެޅި ފަރާތް:ފިޔަވަޅު ފިޔަވަޅު:އަޅާނެ 

 
  

 ލބިފިއަވިާ ހާނއިކްއަށަް ފރަވުދާނިނުް އދަި ހާދސިގާެ ހލާތަު ވޒަނަކްރުނުް 
 

ފުރަތަމަ އެހ  ދިން  ދެވނުު ފަރުވާގެ ބާވަތް:
 ފަރާތުގެ ނަން:

 ޑޮކްޓަރު/ހޮސްޕޓިަލް:
 
 

މިނިސްޓްރ  އޮފް އެޑިޔުކޭޝނަުން 
 ލަފާދ ފައި:

  ތާރ ޚު: ވަޒަންކުރި ފަރާތް:ހލާަތު 
 އާއެކޭ            ނޫން 

 
 ތާރ ޚު:
 

   
 

 :ސޮއި  :މްޤާނަމާއި މަ

 ތާރ ޚު:  

 
           

 
 

 

 

 

 


